
郑州市 2025 年高中毕业年级第一次质量预测

地理 参考答案

一、选择题
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二、综合题（50 分）

26.（16 分）

（1）气候全年温和，牧草生长期较长；（2 分）降水季节分配均衡，水资源充足；（2 分）受

旱灾、寒潮等气象灾害影响较小；（2 分）土壤发育较好，土地肥沃利于牧草生长。（2 分）

（8 分）

（2）牧草分解，补充土壤有机质；牧草覆盖，保持土壤水分；改善土壤结构，增强土壤透

气性。（任答 2 点得 4 分）

（3）作物耗水量——瓦南布尔夏季降水少、蒸发量大，土壤水分可能不足；

作物生长周期——作物生长周期长短影响到土壤肥力稳定状况；

病虫害发生次数——病虫害发生次数多少影响到试验作物的产量和质量；

作物收获后的土壤肥力——关系到试验结束后，土壤能否正常供应牧草生长的需要。

（任答 2 点得 4分）

27. （16 分）

（1）海岸线漫长，环岛旅游景观类型丰富多样；（2分）海南岛风景秀丽、热带风光独特，

对游客吸引力大，客源多；（2分）国家和地方政策支持。（2 分）

（2）吸引更多游客停留体验；（2分）休闲、娱乐设施更丰富完善；（2 分）地域文化与自然

风光独特，各具鲜明主题。（2分）

（3）“火山海岸”：海岸火山地貌考察研学，海岸火山地貌徒步探险，海岸火山地貌露营体

验。（任答 1 项得 2 分）

“莺歌唱晚”：海盐场生产体验，传统制盐工艺非遗参观，海盐场历史文化深度体验（时光

隧道）。（任答 1项得 2 分）

28.（18 分）（1）长江中游雨季来水量大，洞庭湖水位抬高；垸堤外和垸堤内水位差大，垸

堤承受水压较大；垸堤由砂石夹粉细砂砌成，透水性强；湖水透过垸堤从坡脚渗入垸区内，

出现孔道，形成管涌现象。（任答 3 点得 6 分）

（2）随着水位升高，垸堤被浸泡的范围变大，垸堤承受的压力逐渐变大；（2 分）水位下降

期经过长时间浸泡和压力作用，湖水渗透垸堤，造成管涌，最终导致溃堤。（2 分）

（3）储水，减少流入垸内的水量，减小对耕地和居民的影响；抬高水位，缩小管涌处垸堤

内外水位差，减小垸堤承受的水压；形成闭合墙体，防止填砂被冲走。（任答 2 点得 4 分）

（4）退田还湖（迁出蓄洪区）；加固垸堤；洞庭湖上游修筑水利工程，调蓄洪水。（任答 2

点得 4分）


